

Kétegyházi Lapok

Kétegyháza Nagyközség ingyenes hírujságja

2010. július

Újra sült a pogácsa!

Kedves Kétegyházi Lakosok!

Újra sült a Pogácsa, újra szól a térzene, ismét hívjuk, várjuk Önöket és kedves Családjaikat az immár

IV. Pogácsa Fesztiválra, 2010. augusztus 14-15. napjain.

Részletes programunkat a következő számban olvashatják.

Kalcsó Istvánné polgármester

Kedves Kétegyháziak, Kedves Lakosok!



Beköszöntött a nyár, forró, mégis lágy napsütéssel, néha viharos széllel, jókedvvel, gyermekzsivajjal. Az iskolák ajtóit bezáródtak, a székek, asztalok üresen állnak, a táblák türelmesen várják, hogy újra betűkkel, számokkal, hangjegyekkel töltsék meg simára csiszolt hom-

lokukat. Csend van a tanterekben, az utcákról eltűntek a reggeli rohanások, a gyermekeiket terelgető szülők, a tegnapi leckét még gyorsan pótló vagy megbeszélő diákok, a komoly arccal ballagó tanárok.

Másfajta hangok verik fel a reggelt. Építkezések zajlanak a bölcsődében, óvodában, iskolákban, terek épülnek, szökőkút kezd kiemelkedni a földből, magasra nyújtogatva nyakát, melyből egy napon majd frissítő víz szökik a magasba. Koppognak a kalapácsok,

ömlik a nyers beton az előkészített zsaluzatokba, halk utasítások, biztatások hallatszanak a munkások felől.

A Hivatalban serceg a papíron a toll, kattog a nyomtató, zúgnak a számítógépek, elektronikus levelek jönnek-mennek, telefon csörgése veri fel a reggeli nyugalmat. Meghívók készülnek a IV. Pogácsa Fesztiválra, levél megy Romániába a sok százmillió forintos útpályázatunk továbbvitele érdekében, kérelmek repülnek a Minisztériumokba, pályázati elszámolások készülnek, táblázatok

ablakai töltődnek meg tartalommal, és hallatszik a forgó szék támlájának reccsenése, amikor egy-egy számadat meglepő dettséggel tölti el a vezetőket. Csöndes „Köszönöm!” hallatszik, amikor végre megérkezik a hír telefonon, hogy „Elfogadták!”, „Nyert a pályázat!”, „Megérkezett a támogatás!”

Hangok, zajok, csendek és munka. Most még nincs helye a pihenésnek, a munka folyik, az Önök érdekében, a Mi településünkért, Gyermekeink és a saját jövőnkért.

Kedves Kétegyházi Lakosok!

Örömmel szolgál, hogy olvassák sorainkat. Ebben a számban hírt adunk a Pogácsa Fesztiválról, néhány folyamatban lévő pályázatunkról, végzett munkánkról. Összefoglalást olvashatnak a közelgő választásokról, a megváltozott szabályokról, határidőkről. Hírt adunk fontos eseményekről, örömről, bánatokról, civil munkáról és mindarról, ami Önöket, Minket érint, érdekel.

Fogadják kiadványunkat szeretettel.

Kalcsó Istvánné polgármester

ADOMÁNY

2010. július 2. napján újabb nagy értékű és hasznos adomány érkezett településünkre.

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet Gyulai Szociális Központja képviseletében a kétegyházi Borbély Demeter és a gyulai

illetőségű Balog Lajos gyógyszer-csomagot nyújtottak át a település polgármesterének és Gondozási Központ vezetőjének.

A készítmények a Béres Gyógyszergyár vény nélkül is kapható termékei,

elsősorban gyermekek és felnőttek részére



adható láz- és fájdalomcsillapítók.

Az adomány olyan rászorultak részére lesz kiutalva, akik szociális helyzetük miatt nem vagy csak nagy nehézség mellett tudnák a szükséges gyógyászati készítményeket beszerezni.

A gyógyszereket a Gondozási Központ épületében őrzik, majd az intézmény munkatársai intézkednek kiosztásukról.

Kedves Adományozók! Köszönjük segítségüket, támogatásukat.

Kalcsó Istvánné polgármester

EGY ÖNKORMÁNYZATI CIKLUS KRONOLÓGIÁJA III.

A korábbi két számban elindított cikksorozatot folytatva, ebben a számban a 2009. év első felét tekintjük át. Ez az év igazán bővelkedett izgalmakban, hiszen a képviselő-testület olyan – előrelátó – döntéseket hozott, melyek eredményére esetenként egy évet is várni kellett.

Pályázatok

Elindítottuk az EMVA Falumegújítási programot, melynek érdekében együttműködési megállapodást kötöttünk a **Családi Egyesülettel**, a projekt a Csabai és a Damjanich úton található – akkor még –, kihasználatlan közterületen, játszótér megvalósítására irányult. A két létesítményt 2010 májusában adtuk át a gyermekeknek és a szülőknek.

Január végén a romániai **Socodor településsel** együttműködve, nemzetközi együttműködés keretében pályázatot nyújtottunk be a belterületi utak rendbetételére, felújítására. A pályázat eredményéről egy külön cikkben számolunk be.

A korábbi évhez hasonlóan tovább folytattuk a közhasznú munka megszervezését, 2009. évben **68.247.000.-** Ft-ot költöttünk erre a célra, több mint 200 munkanélküli foglalkoztatásával.

Megszüntettük a nagy problémát okozó „dögteret”, melynek felszámolását, megtisztítását egy vállalkozó végezte el, a lakosság és a szakemberek megaláztatására.

Márciusban a **Román Nemzetiségi Általános Iskola és**

Óvoda épületének felújítására igyekeztünk forrást szerezni. A kérelmünket – hosszas tárgyalások és egyeztetések eredményeképpen – kedvően bírálták el, köszönhetően **Fretyán Istvánnak is**, aki a településünk Díszpolgára. Áprilisban a képviselő-testület elhatározta, hogy a település központjának megújítására pályázatot nyújt be. A pályázat elbírálása elhúzódott, de végül sikerrel zárult és megkezdődhetett a munka a Fő tér megszüpítésére, rehabilitációjára. Az átadásra 2010. évben kerül majd sor. Májusban a járdák felújítására, kiépítésére egy nagyszabású anyag készült, melyet végül 16 millió forintos támogatási összeggel sikerült megvalósítani.



Az év egyik legnagyobb szabású beruházása a **Táncsics Mihály Művelődési Ház és Könyvtár** felújítása lett. Az újonnan létrejött intézmény felújítása mellett a képviselő-testület egy emberként foglalt állást és minden lehetséges támogatást meg kívánt adni a sikeres pályázathoz, illetve annak megvalósításához.

A több alkalommal módosított, kiegészített, a település arculatához igazított pályázatot 2008. augusztus 15. napján nyújtottuk be a **Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által kiírt ÚMFT Dél-alföldi Operatív Program** keretében, Szociális alapszolgáltatások, gyermekjóléti alapellátások és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése című pályázati fel-

hívásra.

A sikerről szóló tájékoztató levél híre futótűzként terjedt a településen, hiszen egy olyan közösségi térről volt szó, amely Kétegyháza minden lakosát szeretettel és szívéllyel fogadta még akkor is, ha külleme, felszereltsége bizony igen szegényes lett az évek során.

A projekt összköltsége: **49.768.500.-** Ft, az építészeti engedélyezési és kiviteli tervek Czir Roland tervező készítette. A közbeszerzési eljárás lefolytatását követően a kivitelezés **2009. augusztus 24. napján kezdődött és 2009. december 31.** ért véget, a kivitelezést a **Bonag Kft.** végezte.

A projekt megvalósításával az volt a célunk, hogy a településen legyen egy olyan művelődési, önszerveződési tér, ahol a megszokott formákon túl helye van a civil társadalom alakulóban lévő, vagy már megalakult közösségeinek, és olyan bázissá fejleszthető, hogy tevékenységével hatni tudjon környezetére tágabb és szűkebb körére.

A projekt keretében sikertelenül megvalósítani:

- az épület gépészeti (víz; szennyvíz; fűtés; elektromos hálózat) rendszerének korszerűsítését, energiatakarékosá tételét;
- akadálymentes WC és mosdó helyiség kialakítását;
- Infó-kommunikációs akadálymentesítést;
- Új iroda, kávézó helyiség, akadálymentes parkolóhely kialakítását;
- Homlokzati nyílászárók cseréjét, az épület hőszigetel-

Őrizzük a települést!

2009 őszén a képviselő-testület több fordulóban tárgyalta a település közbiztonságával kapcsolatos kérdéseket, problémákat. Kézenfekvőnek látszott a rendőri jelenlét növelését kezdeményezni, azonban új ötletek, felvetések is születtek, melyek a lakossági szerepvállalás irányába mutattak.

Az akkor már teljes erővel működő és jobbnál jobb eredményeket felmutató Petőfi Polgárőr Egyesület vezetőjével – Árgyelán Istvánné elnök Asszonnyal – nagyon jó együttműködést sikerült kialakítani, azonban szükség volt további erők bevonására.

A képviselő-testület, felismerve a település rendjére, közbiztonságára irányuló egyre sürgetőbb lakossági igényt, egy új – kizárólag a jegyzőnek alárendelt – csoport létrehozását határozta el. Ez lett a Településőrség. Feladatuk a szabálysértések megelőzése, az elkövetett cselekmények feltárása, kapcsolattartás a lakossággal, civil szervezetekkel, rendőri szervekkel, intézkedések kezdeményezése az eljáró hatóságok felé.

Az általános feladatokon belül, de azokon túl is mutatva a csoport olyan időszakos teendőket is ellát, melyeket a település lakosai érdekében határozunk meg számukra.

A nyári időszakban ellenőrzik a parlagfű és más allergének irtását, kaszálását, így ahol a tulajdonos vagy az ingatlanhasználó e kötelezettségét elmulasztja, felkérjük a munka elvégzésére, majd – amennyiben ez nem jár eredménnyel – jelzik a jegyző felé, aki intézkedik a mulasztóval szemben.

Ugyanilyen időszakos feladat az illegális fakivágások megakadályozása, lopások megelőzése, árusok ellenőrzése, terménylopások megakadályozása, tiltott helyen való fürdőzés ellenőrzése.

E feladatok ellátása érdekében jegyzői hatáskörben járnak el, intézkedéseik lényegében közvetlenül a jegy-

zőtől erednek, joghatásuk azal egyezik meg. Munkájuk eredményeképpen az elmúlt időszakban jelentősen csökkent az elkövetett szabálysértések száma, a rendőrség hatékonysága növekedett. A településőrök és a polgárőrök között olyan munkakapcsolat alakult ki, melynek eredményeképpen megnyugtató védelmet tudnak biztosítani a lakosság számára.

A településőrök elérhetősége:

- Bodorló Tivadar:
06-30-3265378;
- Popa János:
06-30-8241475.

(Bodorló Tivadar a településőrség vezetője)

Választás 2010

2010. a választások éve. A Magyar Köztársaság Elnöke a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános választása időpontját 2010. október 3. napjára tűzte ki.

A választás során az eddigiektől eltérően – kevesebb – összesen 6 fő képviselőt választunk, illetve egy fő polgármestert.

A választási eljárásra az 1997. évi C. tv. és a végrehajtására kiadott 12/2010. ÖM rendelet vonatkozik.

A szavazókörök a már korábban megszokottak szerint kerültek kialakításra:

Szavazókörök:

1. számú: Mezőgazdasági Szakképző Iskola;
2. számú: Tancsics Mihály Művelődési Ház és Könyvtár;
3. számú: Márki Sándor Általános Iskola;
4. számú: Márki Sándor Általános Iskola;

Kijelölt szavazókör: 2. számú.

A szavazatszámoló bizottságok tagjait a képviselő-testület az augusztusi rendkívüli ülésén fogja pontosítani, de ezen az ülésen kerülnek megválasztásra a helyi választási bizottság tagjai is.

A „kopogtató cédulákat” augusztus 16-19. között juttatjuk el a tisztelt választópolgároknak, ezt követően lehet jelöltet ajánlani, 2010. szeptember 3. napjáig.

Az önkormányzati választásokkal egyidejűleg kisebbségi önkormányzati választások lebonyolítására is sor kerül. Ennek érdekében az egyes kisebbséghez tartozó – és erről nyilatkozatot tevő – polgárok kérelmének elbírálását követően elsőként a névjegyzékek összeállítása történt meg. A döntésről minden érintett választópolgár határozatot kapott.

Kétegyháza Nagyközségben a német kisebbséghez tartozónak 47 választópolgár, cigány kisebbséghez tartozónak 56 választópolgár, míg a román kisebbséghez tartozónak 403 választópolgár vallotta magát, így három kisebbségi önkormányzati képviselő-testület választására kerülhet sor.

A következő lépés a jelöltállítás, melynek szabályait törvény rendezi. A jelöltek bejelentésére olyan szervezet jogosult, mely alapszabályában - a települési kisebbségi önkormányzati választás évét megelőző legalább 3 éve - rögzített célja az adott nemzeti vagy etnikai kisebbség képviselete. Jelöltet ajánlani 2010. szeptember 3. napjáig lehet, kisebbségenként 4-4 fő képviselő kerül megválasztásra.

Maga a választás 2010. ok-

tóber 3. napján lesz, a szavazókör – várhatóan – a Művelődési Házban kerül majd kialakításra.

Tisztelt Választópolgárok!

A szükséges tudnivalókról folyamatosan tájékoztatom Önöket, de amennyiben kérdésük, észrevételük lenne, szívesen állunk rendelkezésükre.

Az egyes határidőkkel érintett hétvégéken ügyeletet tartunk, így a Választási Iroda munkatársai elérhetőek lesznek.

A helyi választási Iroda tagjainak elérhetősége:

- dr. Medgyaszai László HVI vezető: 06-30-8241517;
- Molnár Nikoletta: 06-70-3345068;
- Tóthné Lelóczki Andrea: 06-30-6974849.

dr. Medgyaszai László
HVI vezetője

lését;

• Belső festés-mázolási munkák elvégzését.

A felújítás során a civil szervezetek működését segítő helyiségek kialakítására is sor került, de emellett a klubszerű összejövetelek megtartása céljából klubszobát is nyitottunk. Gondot fordítottunk a kisgyermekes családok igényeinek kielégítésére is egy gyermekmegőrző kialakításával.

Intézményátszervezés

Több hónapos egyeztetés,

tárgyalás után a képviselő-testület 2009. évben nagy lépésre szánta el magát, és döntött a Táncsics Mihály Művelődési Ház és a Nagyközségi Könyvtár összevonásáról. A Könyvtár vezetője, **Csonkáné Potocska Judit** hosszú és eredményes munkáját befejezve, a képviselő-testület kitüntetésével és a település olvasni szerető közönsége szeretetével kísérvé átadta a stafétabotot. A szükséges eljárások lefolytatását követően a régi igazgatót új vezető váltotta, akinek munkáját dicséri a gaz-

dag programok, szolgáltatások számának növekedése.

Ebben az évben évtizedekre visszanyúló, jogos igényt kielégítő és a lakosság egyetértését kiváltó gondolat öltött testet a **Holokauszt Emlékhely** létesítésében, melyet a képviselő-testület minden tagjának jelenlétében leplezett le Kétegyháza Nagyközség Polgármestere.

(a következő számban folytatjuk)

(J)

Bezártuk az évet

Településünk két általános iskolájában véget ért a tanév, a diákok elköszöntek egymástól és beleverték magukat a jól megérdemelt nyári szünet mulatságaiba.

Néhányan végleg elköszöntek, felsőbb iskolába léptek, új tanulmányokat kezdtek, de magukkal viszik a tanultakat, élményeket, diáktársaik szeretetét, emléket.

A Márki Sándor Általános Iskolában a záróünnepségen több tanuló munkáját elismerték.

- kiváló tanulmányi eredményéért és a Simonyi Zsigmond Helyesírási Versenyen elért 4. helyezéért Sztán Pétert;

- kiváló tanulmányi eredményéért és példás szorgalmáért Czene Norbertet és Dézsi Dávidot tüntette ki az iskola tantestülete.

Nyolc éven át tartó kiváló tanulmányi eredményéért a Márki Sándor Általános Iskola emléklakettjét adományozta a tantestület Ilyés Barbara és Sárosi Áron, végzős tanulóknak.

A Román Nemzetiségi Általános Iskolában több tanuló munkáját ismerték el, közülük az Iskola Emléklakettjét Igricz Nikolett vehette át.

Sikereikhez gratulálunk és jövőbeni munkájukhoz sok sikert és kitartást kívánunk!

ILYEN MÉG NEM VOLT! - ÚTFELÚJÍTÁS EGYSZERRE NÉGY UTCÁBAN!

Megálmodtuk, megbeszéltük, előkészítettük, izgultunk érte, és amikor sikerült, könnycseppet morzsolunk szét a szemünkben.

Mennyi munka, fáradtság, a nyelvi nehézségek leküzdése, tervezés, telefonálás, egyeztetés áll a siker mögött. Delegációk jöttek-mentek, Őket szakemberek csoportjai követték, majd az

egy-egy szakterületért felelős munkatársak dugták össze fejüket, és hajoltak az estékbe nyúlóan, lámpafény mellett elkészített dokumentumok fölé.

Végül sikerült!

Megérkezett az első hivatalos értesítés, és végre fellelőzhetünk, szavakat keresve, az irodában állók felé küldve mosolyunk.

Socodor és Kétegyháza az egymáshoz földrajzilag is közel

fekvő települések, most közösen valósítják meg a települések belterületi útjainak fejlesztését.

Megnyertük a HURO-0802. jelű, közös pályázatot!

A teljes projekt **300.000.000.-** Ft, melyből Kétegyházán 4,9 km hosszú útfelújítás fog megvalósulni, 150.000.000.- Ft értékben. Felújításra kerül az **Úttörő utca végig, a Bocskai és a Márki utcák (Tol-**

di utcától a Déli sorig), valamint a Zrínyi utca - Úttörő és Toldi utcák közötti - eddig még fel nem újított szakasza.

A támogatási szerződés aláírását követően közbeszerzési eljárás keretében fogjuk a kivitelezőt kiválasztani, majd megkezdődik a munka.

Az átadás tervezett határideje 2010 ősze.

Kalcsó Istvánné polgármester

FELHÍVÁS

Tisztelt Választópolgárok!

A választási eljárásról szóló **1997. évi C. tv. V. fejezete** rendezi a választással összefüggő kampány rendjét. Ennek megfelelően minden jelölt és jelölő szervezet számára lehetőséget kívánunk biztosítani **fizetett politikai hirdetés** megjelentetésére a település időszaki lapjában. A hirdetéseket szerkesztés nélkül közöljük, négy színben.

A hirdetések díjai az alábbiak:

- A/3-as megjelenés: nettó 10.000.- Ft/alkalom;
- A/4-es megjelenés: nettó 5.000.- Ft/alkalom;
- A/5-ös megjelenés: nettó 2.500.- Ft/alkalom;
- A/6-os (boríték méret): nettó 1.250.- Ft/alkalom.

Az október 3-i választásokig

két lap fog megjelenni, ennek megfelelően az anyagokat elektronikus úton és kinyomtatva, **elsőként 2010. augusztus 9. napjáig 12.00. óráig, második alkalommal 2010. szeptember 20. napjáig 12.00. óráig** lehet eljuttatni közvetlenül a jegyzőhöz. (e-mail cím: medgyaszai@ketegyhaza.hu)

dr. Medgyaszai László
HVI vezető